

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 53 (860)

Четверг

1 мая 1941 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

Да здравствует 1-е Мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса!

ПЕРВОЕ МАЯ

Сегодня, в день 1 Мая, рабочий класс всего мира проводит боевой смотр своих революционных сил, своей готовности бороться за освобождение от капиталистического рабства, за социализм. Много страданий, много крови, человеческих жертв стоит международному пролетариату эта борьба. Но пролитая кровь не пропала даром. На одной шестой части земного шара вот уже двадцать четвертый год реет победное знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

И сегодня, в день праздника труда, в день праздника международной пролетарской солидарности, трудящиеся всего земного шара обращают свои взоры, полные восхищения, к великой социалистической державе, где труд навсегда освобожден от гнета эксплуатации и стал делом чести, делом славы, делом доблести и героизма.

Капитализм превратил труд в тяжелое и ненавистное бремя. Маркс писал, что в капиталистическом обществе быть производителем рабочим — вовсе не счастье, а проклятие.

Только в СССР, где трудящиеся работают на самих себя, на свое социалистическое государство, труд является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест».

Творческий труд советского народа делает все более прекрасной жизнь нашей родины. Растет и крепнет ее хозяйственная и оборонная мощь. Только за 3 года третьей сталинской пятилетки продукция промышленности СССР возросла на 44 проц.; вступило в строй 2.900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, народный доход поднялся почти на одну треть. Из года в год повышается урожайность социалистических полей, продуктивность социалистического животноводства.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вооружили советский народ на новые победы. С огромным энтузиазмом трудящиеся СССР взялись за выполнение этих исторических решений, за реализацию народнохозяйственного плана 1941 года, чтобы еще выше поднять хозяйственную и оборонную мощь своей великой родины, закрепить самостоятельность и независимость народного хозяйства от капиталистического окружения.

Неуклонным повышением производительности труда, развёртыванием стахановского движения, укреплением трудовой дисциплины отвечают трудящиеся

СССР на решения XVIII партконференции.

В тяжелой обстановке проводит рабочий класс капиталистических стран в этом году первомайский боевой смотр своих революционных сил. Капиталистический мир объят пламенем второй мировой империалистической войны. Все тяготы этой войны легли на плечи трудящихся.

В стране социализма, благодаря мудрой сталинской внешней политике, трудящиеся пользуются всеми благами мирной жизни. На страже социалистического труда стоит могучая Красная Армия, готовая в любой момент сокрушить всякого врага, который осмелится нарушить неприкосновенность советских границ.

Современная международная обстановка обязывает советский народ к исключительной бдительности.

Помни сталинское указание об опасностях, которые таит в себе капиталистическое окружение, трудящиеся нашей страны должны с еще большей энергией бороться за укрепление хозяйственной и оборонной мощи своей великой родины, за оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшей техникой, за то, чтобы дать больше металла, угля, больше танков, пушек, стаяков, автомобилей, сварядов, нефти. Кровавое дело каждого трудящегося — в совершенстве овладеть одной из военных специальностей.

Праздник 1 Мая мы встречаем новыми производственными победами, новыми достижениями. За нашими успехами следят трудящиеся всего мира.

Демонстрируя в день 1 Мая перед всем миром свою мобилизационную готовность, свое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии и любимого Сталина, свою преданность интересам международного пролетариата, советский народ вновь подведет итоги всемирно исторических побед нашей родины. Главный итог этих побед «состоит в том, что рабочий класс нашей страны, уничтожив эксплуатацию человека человеком и утвердив социалистический строй, доказал всему миру правоту своего дела. В этом главный итог, так как он укрепляет веру в силы рабочего класса и в неизбежность его окончательной победы» (Сталин).

В день 1 Мая по всему миру вновь прозвучит пламенный призыв:

Пролетарии всех стран, соединитесь!



Рисунок Б. Уганова

Фотохроника ТАСС

Радостно встречаем Первое мая

Радостно и зажиточно живут сейчас колхозники сельхозартели им. Молотова (д. Колчино), Октябрьского сельсовета. Коллективный труд, применение новейшей агротехники и развитие общественного животноводства — все это способствует ежегодному повышению урожайности. В прошлом году, например, колхоз средний урожай зерновых получил по 18 с лишним цент. с каждого гектара. Ежегодно повышается доходность и от общественного животноводства. В 1939—40 гг. колхоз был участником ВСХВ и является кандидатом на 1941 год.

Зажиточность колхозников

наглядно подтверждается тем, что сейчас в деревне Колчино у колхозников имеется 20 железных кроватей, 6 гармошек, 6 патефонов, 22 швейных машины, 18 велосипедов. Раньше об этих вещах и не мечтали.

Всенародный праздник 1 Мая колхозники в этом году встречают с великой радостью и производственными победами. Колхоз полностью подготовился к весеннему севу. Семена имеются с излишком по всем культурам и доведены до кондиции первого класса. Инвентарь весь в исправности, много его в этом году приобретено нового. Минеральных удобрений вместо 46 цент. по

плану завезено 94 цент. За каждым звеном и бригадой земельные участки закреплены, составлены агропланы и доведены задания по урожайности. В деле лучшей подготовки к весеннему севу огромную роль сыграло решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, которое мобилизует колхозников на борьбу за высокий урожай.

Члены колхоза, воодушевленные решениями XVIII партконференции, все, как один, ставят перед собой задачу, чтобы в 1941 году получить еще более высокие урожаи, сделать колхоз одним из передовых в районе. А. КРОПОВ.

БРАТЬ ПРИМЕР С ОТЛИЧНИКОВ

Тонкинская средняя школа хотя и немного, но имеет учеников-отличников. Некоторые из них не только учатся на отлично, но и ведут большую общественную работу и оказывают помощь товарищам, не жалея на это ни труда, ни времени.

К таким относится, например, ученик 10 «Б» класса Беспалов Агей. Отличные отметки ему достаются не даром — он много времени уделяет учебе. Рабочий день Беспалов начинает с утра, хотя и учится во вторую смену. Сразу же после завтрака он берется за подготовку уроков, и не только тщательно подготавливает их, но и изучает материал вперед. Так обычно Агей посту-

пает с математикой. Это дает ему возможность лучше понять разъяснения учителя.

В своем классе Беспалов проводит беседы о международном положении, а после занятий нередко остается до позднего вечера, чтобы помочь товарищам в учебе. В свободные вечера он много читает художественной литературы. По окончании школы Беспалов хочет быть учителем и заочно учиться в пединституте.

Хрусталева Валя — лучшая ученица 6 класса «А». С первых дней учебного года она имеет отметки по всем предметам только на отлично и является самой активной ученицей. Ответы учителю она всегда дает четкие,

ясные и подробные. Хрусталева Валя, как и Беспалов, много занимается дома.

Передовыми учащимися, стахановцами в учебе являются также Бурдин, Крылов и Одинцов из 7 «А» класса, Ашихмина — из 5 «Б» класса, Петухова — из 5 «А», Красильников — из 9 «Б» и Смирнова Е. — из 10 «А» класса и другие.

Все эти учащиеся выработали в себе хорошие привычки: задания выполняют точно и в срок, начатое доводят до конца, имеют работоспособность и усидчивость.

Будет хорошо, если остальные учащиеся школы будут подражать в учебе этим товарищам. Д.

